



Специалисты Отделения ПФР по Новосибирской области приняли участие в «прямой линии» по вопросам осуществления выплат и мер соцподдержки семьям с детьми. Публикуем ответы на ряд актуальных вопросов, которые будут полезны и интересны многим новосибирцам.

- В следующем месяце у меня родится ребенок. Предположительная дата родов - 2 число. Я получу пособие для беременных за весь месяц или только за 2 дня?

Ежемесячное пособие для беременных, вставших на учет в мед организации в ранние сроки, выплачивается за полный месяц, в котором вы родили, независимо от даты родов. Средства за этот месяц поступят на счёт в следующем после родов месяце, так как данная выплата осуществляется в соответствии с утвержденным Порядком за прошедший месяц.

- Получаю пособие по уходу за ребенком до полутора лет. Скоро ему исполнится год. Надо ли переоформлять выплату? И как это сделать?

Ежемесячное пособие по уходу за ребенком до полутора лет предоставляется на весь период ухода за ним: начиная с рождения или первого дня отпуска по уходу и заканчивая днём, когда ребенку исполняется полтора года. Поэтому выплату переоформлять, когда ребенку исполняется год, не нужно. Обращаем внимание, что с 1 января 2022 года данная мера соц поддержки для неработающих мам передана от органов соцзащиты в компетенцию органов ПФР.

- В мае был вынесен отказ в назначении выплаты на детей от 8 до 17 лет по причине превышения среднедушевого дохода. Сейчас прожиточный минимум увеличился. Можно ли подать повторное заявление?

Если среднедушевой доход Вашей семьи превышал величину ПМ в регионе по состоянию на 1 апреля примерно на 1000 рублей, Вы можете подать повторное заявление на выплату. Прожиточный минимум (ПМ) в Новосибирской области с 1 июня составляет 14 053 руб. на человека. При этом обращаем внимание, что речь идет о подаче нового заявления в случае отказа по причине превышения СДД. Если же выплата установлена, то пересмотр её размера в связи с увеличением ПМ законодательством не предусмотрен.

Выплата на детей с 8 до 17 лет устанавливается на год и не подлежит перерасчету (за исключением индексации размера) до конца установленного срока.

- Статус "единственный родитель" или "многодетная семья" при установлении выплаты на детей от 8 до 17 лет, должен быть в применяемом расчетном периоде или на момент подачи заявления?

Правилами для установления выплаты на детей от 8 до 17 лет предусмотрено наличие уважительных причин для отсутствия у заявителя и трудоспособных членов его семьи доходов, в том числе, если заявитель является единственным родителем), имеющим несовершеннолетнего ребенка (детей), или если семья заявителя является многодетной (этот случай распространяется только на заявителя или только на одного из членов его семьи). Наличие статуса «единственного родителя» или «многодетной семьи» учитывается на момент подачи заявления на ежемесячную выплату и является обоснованным отсутствием «трудовых доходов».

- Может ли семья подать заявление на выплату с 8 до 17, если она переехала в другой регион и родителей временная регистрация либо регистрации нет вообще?

Большинство родителей оформляют выплату в своем родном регионе – там, где семья живет постоянно. Но если она переехала в другой регион, родители могут обратиться за выплатой по месту временной регистрации. Если родители пока не зарегистрировались по новому месту жительства, то есть, никакой регистрации вообще нет, необходимо обратиться в любой офис Пенсионного фонда или МФЦ, принимающий заявления на пособие. Пенсионный фонд при этом проверяет по сведениям МВД регистрацию родителя, обратившегося за выплатой. Поэтому подать заявление в одном регионе, проживая в другом, не получится.

- Как учитывается при установлении выплаты с 8 до 17 лет доход, до вычета налога или нет?

Доходы каждого члена семьи учитываются до вычета налогов в соответствии с законодательством РФ. При этом учитываются как доходы от трудовой деятельности (зарплаты, премии, авторские гонорары и пр.), так и доходы от предпринимательской деятельности.

- Могут ли опекуны оформить сертификат на материнский (семейный) капитал?

Да, могут. При этом необходимо лично обратиться за получением сертификата в клиентскую службу ПФР, предварительно записавшись на прием. При себе иметь удостоверение "Опекуна" и свидетельство о рождении ребенка.

- Можно ли одновременно подать два заявления о распоряжении средствами маткапитала на разные цели? Например, на ежемесячную выплату и улучшение жилищных условий?

Да, так можно сделать. В этом случае объем средств, которыми распоряжаетесь на улучшение жилищных условий, не должен превышать остаток средств капитала на лицевом счете (за вычетом суммы, зарезервированной на выплату ежемесячной денежной выплаты на установленный срок). Размер капитала (остатка) можно посмотреть через личный кабинет на сайте ПФР.

ЧТО ДОЛЖНЫ ЗНАТЬ БУДУЩИЕ МАМЫ ДЛЯ УСТАНОВЛЕНИЯ ПОСОБИЯ ПО БЕРЕМЕННОСТИ ПО ЛИНИИ ПФР

Ежемесячно за установлением пособия беременным женщинам в органы ПФР обращаются порядка 2 500 тыс. жительниц нашего региона. Есть несколько важных моментов, которые обязательно должны знать будущие мамы для установления данного пособия. Установление и выплата ежемесячного пособия беременным женщинам, вставшим на учет в ранние сроки беременности, осуществляется при соблюдении нескольких условий:

- срок беременности составляет 6 и более недель;
- женщина встала на учет в медицинской организации в первые 12 недель беременности;
- размер дохода семьи не превышает величину прожиточного минимума на душу населения в регионе. В Новосибирской области этот показатель с 1 июня текущего года составляет **14 053 рубля** на каждого члена семьи. Выплаты устанавливаются с учетом комплексной оценки нуждаемости. При подсчете доходов учитываются зарплаты, премии, пенсии, социальные пособия, стипендии, некоторые виды денежных компенсаций, а также имущество семьи.

На установление данной выплаты имеют право не только работающие женщины, но и женщины, которые не работают, если соблюдено правило «нулевого дохода», то есть в период, за который оцениваются доходы семьи, у взрослых членов семьи в обязательном порядке должен быть либо был заработок (доход, в который включаются доход от предпринимательской деятельности, пенсии, стипендии и т.д.), либо объективные причины его отсутствия. К таковым относятся уход за детьми до 3-х лет, уход за нетрудоспособными гражданами, обучение на очной форме для лиц моложе 23-х лет, срочная служба в армии, прохождение длительного лечения, нахождение на учете в службе занятости по безработице и ряд других причин.

ВНИМАНИЕ! Важно помнить, что пособие назначается при обращении женщины **после наступления 12 недель беременности и выплачивается с месяца постановки на учет в мед организации, но не ранее 6 недель беременности, и до месяца родов или прерывания беременности включительно.**

При этом важно также помнить, что женщина должна посещать мед организацию в период беременности – именно при соблюдении данного условия выплата осуществляется на протяжении всего периода беременности. Эти сведения медицинские организации должны предоставлять в рамках межведомственного взаимодействия – самим гражданам эти документы приносить в ПФР не нужно. Подтверждение может понадобиться только в том случае, если данные сведения не поступили в ПФР

Размер ежемесячного пособия составляет 50% регионального прожиточного минимума для трудоспособного населения в регионе проживания. В Новосибирской области на сегодняшний день это **7 569 руб.** в месяц.

Заявление удобнее всего подать в электронном виде через портал госуслуг (ЕПГУ). Подать заявление можно также, обратившись в клиентскую службу ПФР, предварительно записавшись на прием.



МНОГОДЕТНЫЕ МАМЫ ПОЛУЧАЮТ ДОСРОЧНЫЕ ПЕНСИИ

Наряду с льготами и социальными выплатами, которые предоставляются многодетным семьям, как на федеральном, так и на региональном уровне, по действующему пенсионному законодательству многодетные мамы могут оформить страховую пенсию досрочно, то есть ранее установленного пенсионного возраста. При этом возраст выхода на пенсию у многодетной мамы зависит от количества детей в семье. Так, если у женщины три ребенка, то она может выйти на пенсию на три года раньше, то есть в 57 лет, если четверо – в 56 лет. Возраст же выхода на пенсию для мам, у которых пять и более детей сохранен на прежнем уровне – 50 лет.

Помимо достижения определенного возраста, дающего право на досрочную пенсию, должны быть соблюдены и другие условия – наличие необходимого страхового стажа (не менее 15 лет) и количества сформированных пенсионных коэффициентов. Напомним, что периоды ухода за детьми до полутора лет (но не более 6 лет в общей сложности), как и периоды трудовой деятельности, включаются в страховой стаж. За них устанавливаются определенные пенсионные коэффициенты.

Периоды уход засчитываются в страховой стаж в том случае, если им предшествовали или за ними следовали периоды работы, за которые начислялись и уплачивались страховые взносы в Пенсионный фонд РФ. При расчете пенсии коэффициенты за периоды ухода суммируются с пенсионными коэффициентами, сформированными в течение трудовой жизни.

Еще одно условие – воспитание ребенка до возраста не менее 8 лет. Это легко подтверждается, например, паспортом ребенка, справкой из школы и т.д.

Правом досрочного выхода на пенсию могут воспользоваться многодетные матери, воспитывающие не только своих, но и приемных детей, а точнее усыновленных. На опекунов данная льгота не распространяется.

